

ШЕЛЕПОВ ИГОРЬ ГРИГОРЬЕВИЧ (к 75-летию со дня рождения)

8 октября 2010 года исполняется 75 лет со дня рождения заведующего кафедрой «Теплоэнергетические установки ТЭС и АЭС» Украинской инженерно-педагогической академии, профессора, почетного академика АВОУ, почетного энергетика Украины Шелепова Игоря Григорьевича.

Шелепов И. Г. родился в г. Бийске Алтайского края.

Свою трудовую деятельность И. Г. Шелепов начал в 1953 году в г. Сталино (Донецк) в качестве формовщика-заливщика литейного цеха ремонтно-механического завода. В 1954 г. поступил, а в 1956 г. окончил с отличием Сталинский металлургический техникум по специальности «Промышленная теплоэнергетика» и получил направление на Харьковский турбинный завод. С 1957 по 1964 г.г. прошел путь от старшего техника до начальника конструкторского бюро. В 1957 г. поступил, а в 1963 г. окончил Украинский заочный политехнический институт по специальности «Тепловые электрические станции». С 1964 г. по 1967 г. обучался в очной аспирантуре при кафедре теплотехники УЗПИ. В 1969 г. защитил кандидатскую диссертацию. В 1967 г. И. Г. Шелепов был принят на работу в УЗПИ на кафедру теплотехники в качестве ассистента. С этого времени вся его трудовая деятельность связана с УИПА (УЗПИ, ХИПИ). Он прошел путь ассистента, старшего преподавателя, доцента, профессора. 30 лет И. Г. Шелепов возглавляет кафедру ТЭУ и более 20 лет руководил энергетическим факультетом УИПА.

Будучи талантливым организатором учебной и учебно-методической работы, ведущим ученым в области энергетики И. Г. Шелепов внес огромный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов для энергетической отрасли. Под его руководством и при непосредственном участии подготовлено более 1000 инженеров-теплоэнергетиков, многие из которых в настоящее время занимают руководящие посты на энергетических предприятиях Харьковского региона и Украины. И. Г. Шелепов – автор разработки системы многоступенчатой подготовки специалистов для энергетического производства, один из организаторов региональной подготовки инженеров-энергетиков в энергетических центрах Украины.

И. Г. Шелепов является крупным специалистом в области математического моделирования процессов в теплоэнергетических установках ТЭС и АЭС, исследования и оптимизации низкопотенциальных комплексов мощных паровых турбин. Он автор более 200 научных работ, среди которых учебник, учебные пособия, 8 монографий и 4 изобретения.

Четверо его учеников защитили кандидатские диссертации. Результаты более чем 30 научно-исследовательских работ И. Г. Шелепова в разные годы внедрены на Змиевской ТЭС, ОАО «Турбоатом», институте «Атомэнергопроект», Харьковском институте комплексной автоматизации и других предприятиях Украины.

Игорь Григорьевич успешно совмещает научную и педагогическую деятельность с научно-организационной. Много лет он является членом научно-технического Совета Министерства энергетики Украины, работает в составе редколлегии журналов «Энергетика и электрификация» и «Энергосбережение • Энергетика • Энергоаудит». В 1995 г. он был избран академиком Украинской академии научного прогресса, в 2000 г. – академиком международной академии технического образования, 2001 г. почетным энергетиком Украины. В 2004 г. ему присвоено ученое звание почетного академика Академии наук Высшей школы Украины по отделению «Энергетика и ресурсосбережение». Он награжден медалью «За трудовое отличие», знаком «Отличник образования Украины».

Коллеги и ученики поздравляют Игоря Григорьевича сердечно с юбилеем, желают ему крепкого здоровья и новых свершений!

